

铁路公司选手在全煤大赛中跻身前二

日前,在2019年煤炭行业铁路技能大赛上,铁路公司团队和古交机务车间职工杨德君在大赛上经过两天的紧张角逐,从参赛的31支代表队58名选手中脱颖而出,分别获得团体铜奖、乘务员钳工作业第三名和个人综合排名三等奖的好成绩。

据了解,本次大赛项目为内燃机车司机,分理论考试和实际操作两部分。其中理论部分主要是考核内燃机车司机对《行业安全规章》、《直流电传动内容机车专业知识》的掌握程度。实操项目为对机车进行全车检查、制动机试验、钳工操作(更换不良碳刷)三项,考核重点是司机在对内燃机车设施、走行部位检查、故障判断及修复等是否具备过硬的技术和熟练的操作技能。

此次铁路公司选派的两名选手来自前、后山机务车间,是从在岗的60余名机车乘务员中经过层层选拔挑选出来的,他们在日常工作中爱岗敬业、技术优良,始终保持着热爱学习、勇于钻研的激情。

长期以来,铁路公司持续优化青年优秀高技能人才队伍,通过理论培训、岗位实操、技术比武、导师带徒等方式培养青年岗位能手,不断提高职工综合素质,达到了个人素质提升、业务精通的目的,营造了铁路运输安全生产形势持续稳定的良好局面。 ●郭建都

官地矿选煤厂准备车间

落实双重预防 全员安全攻坚

在“百日安全”活动期间,官地矿选煤厂准备车间瞄准安全“零”目标,强化风险管控提效能,全员攻坚助力百日安全。

该车间严格落实双重预防机制,按照《煤矿安全风险分级管控和事故隐患排查治理双重预防机制实施办法》要求,将安全风险防控作为有力抓手,积极做好风险辨识、风险管控、风险清单管理、风险告知、隐患整改和动态管理等工作。严格落实好周一安全点评会和安全例会制度,集思广益,查漏补缺,不断推进安全辨识评估和风险分级管控向基层班组、职工广泛延伸。

与此同时,该车间将安全攻坚行动和安全大排查大整治与“百日安全”活动紧密结合,全员合力抓好安全现场管理和隐患排查治理工作,按照“一隐患一方案”原则,对查出的隐患和问题逐项梳理到位,落实分管责任,制定整改方案,明确阶段目标、责任人和整改时限,逐条整改落实。扎实开展安全大检查和专项检查工作,确保隐患排查治理落实到位,有效杜绝重复隐患发生,全面实现安全闭环管理。 ●苗变玲 郭滔

几年来,他迎难而上,规范管理,严抓安全,工作上大胆创新,攻艰中勇担先锋,有效解决了9号煤层间距小、顶板破碎、压力大、开采困难问题。他就是集团公司2018年度劳模标兵、西铭矿调度二室主任薛艳军。

学了绝活 受了重用

薛艳军,1978年生,2003年从山西省煤炭干部管理学院矿山机电专业毕业后,子承父业,回到西铭矿。抱着扎根煤海、献身矿山的雄心壮志,他从综采三队一个普通工人干了起来。在师傅宋永红的带领下,学习乳化液站管理“绝活”。泵站坏了,他和师傅一块儿,一个部件一个部件拆下来修,通过“大卸八块”深度解剖,熟练掌握了泵站的工作特性和技术要点。勤奋加悟性,无论泵站出现什么故障,只要他贴耳听听、用手摸摸,就能判断个八九不离十。随后,在西铭矿团委开展的“导师带徒”活动中,他和师傅宋永红多次被评为优秀师徒,先后3次理论、实践均获全矿技能大赛第一,享受同工种

一天不下井 浑身不自在

——记集团公司劳模标兵薛艳军

●卢丽峰

最高津贴。2005年他加入中国共产党,提拔为综采二队技术队长。2009年又擢升为综采三队队长,一步一脚印,2015年升任调度二室主任。职务提升了,肩上的担子也越来越重了,7个队组的生产、安全、经营他都得操心。

想了办法 解了难题

担任调度二室主任之后,薛艳军看到七个队里有两个队都是在难采煤层,特别是掘进一队,从2018年3月份遇上顶板积水后,进度非常缓慢,工人们进去一阵,用不了一个小时,就会浑身湿透。

这种情况,薛艳军看在眼里,疼在心里,他在工作面待了两天一夜,终于想出了办法,设

计两条排水线路同时作业,将排水量由以前的每小时50立方米提高到108立方米。他灵活运用注浆封水、封堵材料,有效解决淋头水问题。之后他又对掘一的兄弟们强调说:“越是条件困难,越应该重视工程质量,这是咱们大家的安全保障啊。”职工见他每次入井连一个木楔打不紧都不放过,便更加严谨。通过他和工人们的不懈努力,掘进一队的放水作业稳步进行,丝毫没有延误矿上的生产衔接。

与此同时,综采二队49418工作面又遇到了难题。这个矿主采煤层中,9号煤与上覆8号煤煤层间距为0.5~6.9米,平均1.84米,为砂质页岩,破碎易冒落,上覆采空区积水,顶板维护困难,相应地,采煤推进速度缓

慢,以前一个圆班能割六七刀煤,现在基本上只能割一刀煤,工序又多,工人们情绪非常不稳定。

在这种情况下,薛艳军和调度室其它干部天天跟班,现场研究解决方案,先后采用工作面支架插梁、吊梁维护顶板和提前打探眼等方式,但效果都不是很好。最后经过调研和上网学习,他们大胆采用注浆加固煤帮的技术。严格要求顶板维护质量,保障支架初撑力合格,终于控制住了破碎顶板,生产任务实现了正规循环,最高单班割煤达6刀,产量2400吨,用半年时间就完成了工作面推进任务。

忘了自己 成了榜样

井下现场就是战场,据统计,自担任调度二室主任以来,薛艳军平均每月下井都在25天

安全;以“综合治理,立体攻坚”为抓手,加强地面特殊时期、关键环节的安全管控,确保矿井安全稳定发展。

为确保各项举措落实到位,该矿定期组织对各单位活动开展情况进行监督检查,严格考核,重奖重罚。尤其是对于发生事故的单位,除严格按照翻倍考核执行外,将追究连带责任,各专业职能部门、24小时内跟班到现场的管理人员、包队干部、包保干部、现场安全员以及当班所到的安监小分队都要挂钩考核,严格处理。 ●陈蕾

收拾客房谁整洁? 摆弄碗碟谁麻利?

东曲矿考核女职工服务技能



10月18日,东曲矿举办女职工技术比武,设有客房服务员实操考试和餐饮服务员工实操考试。

客房服务员实操考试共有23名参赛选手,考试内容包含仪容仪表、清理垃圾、撤脏布草、中式铺床、抹尘、清理卫生间、补充客用物品等。餐饮服务员工实操考试共有16名参赛选手,考试内容包含:仪容仪表、铺台布、摆骨碟、摆放酒杯、摆放筷子等。

考试过程中,参赛选手神情专注,有条不紊地进行着每一步动作,评委们逐个观察参赛选手的实操动作,进行严谨的分析和总结,给每一位参赛选手打出最公正的分数。

李倩 摄

以上,用他自己的话来说:“一天不下井就觉得浑身不自在。”

有几次,由于综采队组生产不正常,他24小时连轴转已成常事,与工人兄弟滚战在一起,同甘苦共患难,确保安全顺利地通过这段极难采煤层。有一次薛艳军下夜班刚出井,得知综采三队采煤机摇臂出了问题,扭头便准备下井,调度室副主任说:“你刚下夜班,别再进去了,休息一会吧”。他说:“综采队不能正常开机,我怎么能睡得着?”说罢整了整没来得及脱下的安全帽便上了入井的人车。工人们都说薛艳军出现在哪里,哪里就有了一个无声的榜样,薛艳军走到哪里,哪里就有一面火红的旗帜,他把一个共产党员的先锋模范作用表现得淋漓尽致。

在他的带领下,2018年,调度二室全年完成原煤产量150万吨,掘进进尺8300米,在保障产量效益的同时,质量标准化也得到稳步提升,全年有5个工作面通过集团公司精品工作面验收,2个盘区通过示范盘区验收。